



HT HAITIAN

海天塑机
海天，实力塑梦想！

乒超特刊

海天打满五局胜八一 马龙新赛季首尝败绩

□记者 顾嘉懿 文/摄

昨天下午，2015乒超赛季宁波海天乒乓球俱乐部温岭主场对阵八一商俱乐部的比赛开打。海天遭遇了开赛以来的首场“恶战”，一直战到第五局才以3:2赢了比赛。海天主要的困难由八一队的樊振东制造，势头甚猛的他让海天当家球星、新科世乒赛冠军马龙尝到了新赛季的首盘败绩。

▶关键时刻，林高远拿下了决胜局。



央视“放鸽子”，原定直播变录播

乒超比赛一般都在晚上，而为了配合央视体育频道的直播，海天和八一队的这场比赛被安排在下午进行。可是，原定的直播时间却提前一天莫名被取消。为此，海天俱乐部表示十分不解，“提前一天更改直播时间，这种情况我十年来从没碰到过”，俱乐部总经理刘真理表示，“是因为人员没有协调好，央视方面最后给的说法是先录再播”。

为海天今年在温岭设置主场穿针引线、出力良多的奥运会乒乓球双打冠军、现任浙江省体育局副局长的吕林对此也表示很无奈，“按照原计划，这应该是温岭

历史上首次有央视来直播本地的比赛”。地道的温岭人吕林说，“像海天打八一这样有马龙、樊振东这些国内一流的运动员出场的比赛，是能体现一个领域中顶尖水平的体育赛事”。但最后央视莫名“放鸽子”，让他也感觉很“遗憾”。

吕林之子、目前效力海天队的吕翔本场比赛没有上场。“机会还要靠他自己争取”，吕林在考量吕翔的竞技状态时说，“他现在的水平在同龄人中还算不错，但是按照国家一队的标准看，他毕竟还没有取得有分量的大赛成绩。我当然希望他能够超过我，但我觉得并不是成绩越高越好，重要的是综合素质的培养”。

被樊振东翻盘，马龙有点懊丧

这场比赛，1997年出生的国乒小将樊振东再次证明了自己的实力，第一盘3:1胜闫安，第四盘3:2胜马龙。经此一役，樊振东在个人积分榜上越过马龙和鲁能队的张继科，成为赛季目前为止胜率百分之百的队员。

同为国家队的主力，马龙和樊振东对彼此非常了解，两人常在大赛决赛阶段相遇，从赢面上来看，总是马龙胜率更高些。昨天马龙和樊振东在第四盘一单对决中相遇，马龙先以15:13、11:8赢下两局，但是从第三

局开始，马龙总是在开局领先后又赶被赶超，三局比分分别为6:11、10:12、4:7。输了比赛的马龙回到座位上情绪低落，比赛结束即匆匆离场。他的左手手腕一直缠着绷带，“不知道为什么，特别疼，抛球都疼”。据了解，他的手腕疼已有一周左右。

“马龙这场实际上发挥不错，可能跟他世乒赛打完这几天没休息，绷得比较紧有关系。这场球虽然输了，但对他来说并不是什么坏事，好好调整，下一场主场赢江苏中超的可能性还是很大的。”海天主教练孟宪俭说。

拿下决胜局，小将林高远表现受肯定

在最后的时刻，拿下决胜局的是海天小将林高远。这位1995年出生的国家一队队员加盟海天已有3年，联赛中，他一直是个跟在马龙、闫安身后踏实训练的小弟弟。上赛季，因为闫安、马龙偶尔的失误，他也曾有过紧要关头拿下第五盘的经历。这个赛季因为朱世赫的离队，成为海天三号种子选手的他有更多机会“上单打”，这也是他一直以来的心愿。

林高远在第五盘对手是八一商这赛季新加盟

的队员周恺，1996年生，是2013年进入国家二队的一位队员。林高远在国家的资历相比他要深，且与许昕、樊振东同在国乒金牌教练吴敬平门下，近两年水平提高明显。“这是林高远开赛以来第一场单打”，孟宪俭评价，“各方面表现，包括拼劲都很不错。”

本轮比赛，林高远先是在双打一盘和闫安一起以2:0拿下八一队的周雨、徐晨皓组合，最后一盘又是以11:8、11:5赢下对手，成为昨天海天唯一“一人拿两分”的选手。

小学生健美操赛昨举行 孩子们一起跳操很快乐

本报讯(记者 戴斌/文 胡龙召/摄) 昨天，宁波市第四届小学生健美操比赛暨全国万人健身操推广赛(宁波站)在雅戈尔体育馆举行，共有37支队伍参加。

作为集舞蹈、音乐、娱乐等多种元素于一身的体育项目，健美操讲究乐感、身体协调性等要素。翰香小学的陶佳莹和严瑶，练习健美操已经有两三年了，她们为了能够练习健美操，平时会提前做好作业。“这样才有时间练习，每周有两天要在放学后练习两个小时。”陶佳莹说。严瑶则说，学校里有很多同学报健美操社团，因为大家一起跳操觉得快乐。“爸爸妈妈也赞成我练习健美操，因为不仅仅可以锻炼身体力量、协调性等身体素质，音乐、表演等方面的功底也会提高。”



▲小学生健美操比赛现场。

宁波济州两地书法交流展亮相天一阁

本报讯(记者 金晓 通讯员 吴亚琴) 昨天下午，第二届“中国宁波—韩国济州”两地书法艺术交流展在天一阁开展，共展出两地书法家的80幅作品，展览将持续至6月6日。

据介绍，去年，宁波中华文化促进会书法促进委员会和韩国济州素墨会等促成了首届“韩国济州—中国宁波”两地书艺交流展在济州举行，为两地的文化艺术交流搭建了一个很好的平台。济州素墨会创立于1973年，是活跃在济州岛的一个研究、学习书法的团体。

此次展出的作品，一半出自济州素墨会的会员之手，另一半则出自宁波书法家之手。作品风格多样，不仅是两地书风的一次交融，也为甬城市民提供了一个了解韩国书艺的窗口。开幕式后，两地书法家还前往宁波文促会挥毫泼墨，以书会友。

象棋小小棋王赛落幕

本报讯(记者 戴斌) 宁波市第二届中国象棋小小棋王赛昨天在海曙青少年宫举行，220多名少儿选手参赛，均为2003年至2010年出生的孩子。

比赛按男女分组别，获得各组别冠军的分别是：男子高段组，慈溪弈友俱乐部蔡皓；男子低段组，钟公庙中心小学王靖淳；男子幼儿组，慈溪弈友俱乐部徐锦轲；女子高段组，宁海马光亮棋类俱乐部吴睿佳；女子低段组，慈溪弈友俱乐部岑枝蔚；女子幼儿组，宁波国华棋艺俱乐部刘伊凡。

参加该项赛事的选手，多数处于起步阶段。6岁的金雯婷还是幼儿园大班学生，她告诉记者，自己先是跟爸爸学，然后拜了我市女子象棋大师励娴为师。“有一次爸爸在电脑上下棋，妈妈说他下错了，就争论起来，我在边上听，觉得挺好玩的，就想学会下棋。”小姑娘的初衷是：自己学会了，就可以知道到底是爸爸错了还是妈妈错了。这名小弟子也让励娴看好：“她才正式上了10节课，今天第一次比赛就赢了三盘。”

青少年阳光测向赛结束



▲小选手在比赛中打卡。

本报讯(记者 戴斌/文 胡龙召/摄) 2015年宁波市青少年阳光测向、科教模型锦标赛昨天结束，竞赛项目包括团体旗语操表演竞赛、160米波段阳光测向、科教模型制作竞赛等。这也是我市科技体育“红五月”系列赛的最后一个项目，在最近一个月时间里，先后完成了航空、航天、汽车等八个大项的模型赛事，吸引了共170余所学校的近万名学生参与。

昨天的赛事有50所中小学代表队的400多名学生参与。选手必须掌握简单的无线电知识，比赛要求选手根据接收到的不同信号内容，判断出准确的无线电信号源，按指定顺序完成打卡，用时少者为胜。

阳光测向是我国《亿万青少年阳光体育工程》指定项目之一，就是让学生走向操场，走进大自然，利用无线电测向的简单设备，开展集科技、娱乐、健身为一体的妙趣横生的科技体育运动。